

出行更方便 小李庄火车站核心板块4条道路竣工验收

本报讯 近日,小李庄火车站核心板块豫兴路等4条道路顺利通过竣工验收。这是商都新区起步区围绕“南动”功能布局,以“城内畅通,城外联通”为目标,助推小李庄火车站建设、完善南部路网结构的又一成效,为后续火车站开工建设和产业项目顺利入驻创造了良好的基础条件。

据悉,此次通过验收的道路共有4条,包括豫兴路、明月路、豫四路、豫一路,

全长8266米。其中,豫兴路、豫四路规划红线宽度40米,豫一路、明月路规划红线宽度50米。按照小李庄火车站核心板块总体城市规划,同期实施交通、绿化、照明、通信工程及雨水、污水、电力、给水等市政管线工程。验收过程中,区域建交运局、区域管局、勘察、设计、监理、施工等单位组成的验收小组,通过召开竣工验收会、查阅资料、现场实测、听取汇报等方式,对豫兴路等4条道路工程进行了全面

的检查验收,最终一致认为该工程各项资料齐全完整,程序合法有序,同意通过竣工验收。

道路建设是改善区域交通环境、提升群众幸福指数的民心工程。这4条道路的顺利竣工验收,使郑州东南部的交通环境得到大幅改善,进一步优化了小李庄火车站核心板块城市功能,改善了周边企业及居民出行条件,并能显著带动郑州市区与南部地区在人员、物流及经济上的交流与

融合,为打造南部区域增长极提供了强有力的基础支撑。

小李庄火车站核心板块将严格按照郑州市大气污染防治相关规定,对在建设项目进行差异化管理,强化施工管控,严把安全质量,实现经济发展和环境保护协同推进,助力小李庄火车站建设,让附近群众过一个平安明亮、喜庆祥和的节日。

记者 柴琳琳 通讯员 黄帅

暖冬行动

管城区民政局:助餐、助浴让老人足不出户享服务

本报讯 美味小炒、花样面点……一拨拨老人走进管城区辖区老年人助餐点,享用经济实惠、美味可口的午餐,大家边吃边聊,谈笑风生。近日,记者了解到,为完善辖区养老服务体系,解决老年人“吃饭难”“洗澡难”问题,今年以来,管城区民政局扎实开展居家、社区养老服务改革试点工作,提升老年人的获得感和幸福感。

随着天气逐渐转冷,对于高龄、独居、行动不便的老年人来说,独自在家做饭、洗浴是一件非常困难的事。为此,管城区民政局自11月份开始,依托已建成的紫荆社区老年人日间照料中心、陇一社区养老服务中心等6个助餐示范点、3个助浴示范点,委托3家社会组织,采取多元模式,开展助餐、助浴服务试点,打通了养老服务的“最后一公里”。

各助餐点可为老人提供堂食,也可

为行动不便的高龄、失能或居住地超过助餐点服务范围半径1000米的老人送餐到家。

在保障老人们能吃到营养均衡、健康美味饭菜的同时,符合条件的老人还能享受到政府的优惠政策,其中包括户籍及居住地均在管城区的65周岁以上老人,每餐补助5元;选择送餐上门的,每餐再补助2元。经统计,全区6个助餐点,现每日平均服务800余人次,提供订餐、就餐、送餐服务可覆盖周边20多个社区,全年预计惠及老人24万人次。助浴方面,助浴示范点可为老人提供站点洗浴服务,也可以为有需求的老人提供上门助浴。

助餐、助浴服务的开展得到了老人们的一致好评,让老人不出家门、不出社区就能感受到党和政府的温暖。通过新颖的服务模式,逐步实现社区普惠养老,打造全新的社区养老服务模式。



区民政局将以此次试点工作为契机,加快推动社区居家养老服务发展体系建设,探索形成具有管城特色的社区居家养老服务项目,不断完善“普惠、安

全、便捷”的社区老年人助餐、助浴服务运行机制,提高辖区老人的获得感和幸福感。

记者 柴琳琳 通讯员 刘博闻 文/图

陇海马路街道: 冬季慰问困难户, 浓浓关爱暖人心

本报讯 12月20日上午,陇海马路街道新郑路社区联合辖区爱心企业开展冬日暖心慰问行动。

当天,社区书记、爱心企业代表、志愿者代表与困难群众聊天,嘘寒问暖,了解他们的家庭生活状况和存在的困难,并鼓励他们要保持乐观心态,勇敢面对困难,积极努

力生活。

活动中,新郑路社区和辖区爱心企业慰问了20户困难家庭,为每户准备了米、面、油、被子、炒锅等慰问品和现金100元慰问金,让困难家庭在寒冷的冬日里感受到春天般的温暖。

记者 柴琳琳

通讯员 张茹 文/图



城东路街道: 为农民工“护航” 让他们劳有所得

本报讯 近日,城东路街道扎实做好拖欠农民工工资整治工作。

街道前期对辖区的建筑工地进行全面摸底排查,并对建筑工地的开发商、施工单位、承包人及建筑工头的情况进行了详细登记和备案,完善数据信息,并与辖区工地等签订《农民工工资保障承诺书》,奠定维权基础。

同时,加强宣传教育,通过设立咨询台,发放《农民工工资发放条例》等政策文件,提高农民工维护自身合法权益的意识,以农民工维权为重点,深入开展送法到社区、送法到企业活动,主动向外来务工人员讲解国家对农民工的各项优惠政策。此外,强化部门联动,以建筑工地、餐饮服务劳动密集型重点企业为重点,联合劳动监察大队等单位,对辖区农民工工资支付情况进行了专项检查,确保农民工维权取得实效。制定劳动监察应急预案,成立应急工作领导小组,畅通农民工反映问题通道,遇到突发事件,及时赶赴现场处理情况。

记者 柴琳琳 通讯员 李颖睿

西大街街道: 一朵毛线花 温暖邻里情



本报讯 为丰富辖区群众生活,提高居民的动手能力,近日,西大街街道党群服务中心开展“七彩毛线开满枝”手工制作活动。

活动现场,工作人员为到场的居民讲解了毛线手工花的制作流程——用废旧的毛线在硬纸板上来回缠绕,厚度合适时用剪刀把毛线绳剪短,再取一小截进行捆绑,撤去圆形硬纸板后一朵毛线花制作完毕。

讲解结束后,居民纷纷拿出自带

的废旧毛线,尝试着动手制作。大家互相讨论并分享经验,享受着简单而快乐的制作流程,有些居民动手能力较弱,提前做完的居民则热心地帮助那些动手能力差的居民,教他们如何做更简单更方便,现场气氛和谐美好。

此次活动的举办不仅增强了居民变废为宝的意识,同时促进了邻里之间的交流互动,颇受居民欢迎。记者 柴琳琳 通讯员 胡婧菁 文/图